



# 少年警訊 周年會操 2023

Junior Police Call  
Annual Parade 2023



# 目錄

序言	p.4-5
活動回顧	p.6-7
少年警訊步操教官團隊	p.8-9
少年警訊步操隊	p.10-11
學校介紹	
觀塘功樂官立中學	p.12-13
香港四邑商工總會陳南昌紀念中學	p.14-15
伊斯蘭脫維善紀念中學	p.16-17
香港航海學校	p.18-19
聖公會諸聖中學	p.20-21
佛教黃鳳翎中學	p.22-23
惇裕學校	p.24-25
全場最優秀隊員及小隊優秀隊員	p.26-27
少年警訊及學校支會簡介	p.28-29
少年警訊獎勵計劃	p.30-31

# 序言



曾淑賢

公共關係部總警司 暨  
少年警訊計劃主席

少年警訊自一九七四年起一直陪伴不同年代青少年成長，並致力透過多元化活動培育青年領袖、減罪伙伴。這次是自疫情後首次復辦周年會操，亦是首次以中式步操及全新少年警訊制服向大家展示少年警訊的嶄新面貌。

少年警訊過去數年不遺餘力在多方面推陳出新。二〇二一年，少年警訊推行新策略IDEAS@JPC，把活動歸納於五個主要範疇，即「I」- Innovation創新思維；「D」-Discipline守法自律；「E」-Exposure多元視野；「A」-Adventure歷奇鍛鍊；以及「S」-Synergy協作共創，希望少訊會員在這五方面不斷自我增值，提升能力。步操和升旗訓練正正是守法自律下的重點活動，透過訓練進一步加深青少年對紀律的理解和體會，同時藉着團體生活中相互合作的經歷，讓他們發揮領導才能和提升團隊精神，從而建立自信、裝備自己，為成為未來領袖做好準備。二〇二二年，少年警訊在信和集團 - 「黃廷方慈善基金」的捐助支持下推出全新制服，讓會員穿著整齊制服參與訓練及各大型活動，希望藉此為少年警訊帶來嶄新形象及增加會員歸屬感。

少年警訊在加強青少年守法意識及國民身份認同方面一直不遺餘力。隨著二〇二一年底展開的中式升旗及步操訓練，我們於二〇二二開始舉辦少年警訊中式升旗比賽，希望藉此提升學生對中式升旗及步操的認識、培養國家觀念及牢固國民身分認同。除升旗及步操訓練外，少年警訊亦舉辦不同活動推動國情及國民教育，例如交流團、讀書分享會、國情電影欣賞等，希望會員可以從多方面了解及加深認識國家歷史、文化及經濟發展，以及維護國家安全的重要性。

少年警訊得以穩健發展，實在有賴少年警訊中央諮詢委員會以及各區少年警訊名譽會長會多年來的全力支持，以及各學校校長和老師的積極推動。同時亦感謝義工步操教官的無私付出和各位少年警訊的積極參與，才能見證操場上排列整齊，井然有序的各支隊伍，昂首闊步地展露自己訓練的成果。藉此機會，我再次感謝各位的付出和參與。

展望將來，少年警訊會為青少年舉辦更多元化的活動，拓闊他們的視野，繼續擔當培育青少年成為「青年領袖、減罪伙伴」的重要角色，並期望大家與我們攜手，為培育具正向人生觀及正直守法的未來領袖共同努力！

# 活動回顧



少年警訊深圳交流團 (2023年3月4日)



金紫荊廣場五四升旗禮 (2023年5月4日)



中國人民抗日戰爭勝利紀念日儀式 (2023年9月3日)



國慶金紫荊廣場升旗禮 (2023年10月1日)



少年警訊廣州東莞交流團 (2023年5月26日至27日)



金紫荊廣場特區成立26周年升旗禮 (2023年7月1日)



紀律部隊及青少年團體匯操暨嘉年華 (2023年10月1日)

# 少年警訊 步操教官團隊



翁樹楠



曾小敏



吳英煌



林偉德



孫智聰



鄒偉昌



呂耀樂



鄧耀顯



李民輝



盧志廣



梁志剛



陳錦輝



吳少文



吳疊兒



林心琪



甄景泮



林金池



柳惠芳



黃維步



莊佩佩



陳志榮



游偉賢



# 少年警訊 步操隊介紹



**蘇恩程**  
會操指揮員



**李艾旭**  
持旗手



**王寶琪**  
護旗手



**劉興禹**  
護旗手



**林梓熙**  
小隊指揮員

## 隊員

葉倩琪 Ye Sin Ki

湯佳月 Tang Jiayue

江俊軒 Kong Chun Hin

楊芯沂 Yeung Sum Yi

麥曉晴 Mak Hiu Ching

陳嘉燦 Chan Ka Yik

葉銳堅 Ip Yui Kin

何嫣庭 Ho Yin Ting

韋瀚朝 Wai Hon Chiu

王再苔 Wong Choi Siu Joyce

劉樂情 Lau Lok Ching

姚可瑩 Iu Ho Ying

朱自恩 Chu Tszy Yan

黃朗然 Wong Long Yin

陳浚謙 Chan Tsun Him

施采瑤 Sze Tsoi Yiu



## 少年警訊步操隊 蘇恩程會操指揮員

我仍然記得在2021年12月，我在警察學院完成了由解放軍駐港部隊儀仗隊教授的一天升旗課程。當時，我的班長比我很年輕，而我卻是課程中最年輕又是最高的學員。因此，班長對我有著極高的要求，不允許我有任何失誤，每個口令都必須洪亮。對於一個初學者來說，要在短時間內掌握從未接觸過的中式隊列的動作和口令，並且在眾人的注視下展現出優秀的態度和高標準，實在是一件困難的事。我曾因為緊張而忘記了步操的動作，甚至多次走音，在隊伍中出醜。

如今，我很榮幸能成為自疫情後，以及從港式步操轉為中式隊列後，少年警訊周年會操的總指揮員。我經常回想起自己當初的經歷，深刻體會到，一個人要指揮一大群人，真的需要有勇氣，其次還要有氣魄。只有通過不斷的努力和堅持，在日常訓練中，使自己變得完美，才能克服困難，取得成功。

問我從步操中學到什麼，答案是要有專業的態度。回想起訓練過程的點點滴滴，感觸頗多。雖然動作簡單，但要做到標準，做到完美，並不是一件容易的事情，必須俯下身子去學。而每一位少訊隊員都發揮了他們的熱情和才能，每一次的練習都充滿了汗水和疲憊，也充滿了笑聲和歡樂。彷彿把我帶回了六年前，當我還是少訊領袖團，我們也曾經歷過同樣的艱辛，但仍然一起努力，一起成長，共同進步，一切辛酸背後共同創造成功的大會操，更重要是培養出一種意志品質和精神鍛鍊。這些品質，將在我們未來的人生道路上，發揮重要的作用。

借此機會，我必須感謝少年警訊，給了我這次難得的機會。有賴香港警務處公共關係部一直以來的栽培，我才能有今天的成就。感謝你們的付出和努力，讓我有機會在這次的會操中學習和成長。我將繼續努力，為少年警訊、社會和國家的發展做出更大的貢獻。



## 少年警訊步操隊 林梓熙小隊指揮員

當我聽到自己的名字被宣佈為小隊優秀隊員得獎者時，我感到一陣難以言喻的喜悅和激動。這個獎項對我來說意義非凡，代表著對我努力和奉獻的認可。

回顧過去，我付出了無數的辛勞和努力，這個獎項是我不斷追求卓越的結果。我努力學習，積極參與各種專業培訓和活動出場的機會，並與同輩們分享知識和經驗。我相信，只有不斷學習和成長，我才能夠在我的領域中取得成功。

這段旅程並不簡單，充滿了挑戰和困難。有時候，我感到迷茫和無助，但我從未放棄。我相信，只要持之以恆，就能夠克服困難，取得成功。我學會了從失敗中汲取教訓，並將其轉化為成長的機會。這個獎項是我努力的證明，也是對我所付出努力的肯定。

這個獎項不僅對我個人來說意義重大，也對我的教官們和步操隊的夥伴來說是一個共同的成就。我要感謝他們的支持和合作，沒有他們的幫助，我無法取得這樣的成果。他們的專業和經驗，為我提供了寶貴的指導和支持。我要特別感謝我的老師，他們無私地分享他們的知識和經驗，給予我無盡的鼓勵和指導，更不會有成為步操隊的機會。

同時，我要感謝我的家人和朋友。他們一直在我身邊，給予我無條件的支持和愛。他們的鼓勵和理解是我堅持不懈的動力，他們的存在使我能夠克服挑戰並追求我的夢想。

這個獎項對我來說只是一個新的起點。它鼓勵我繼續學習和成長，為社會的發展做出更大的貢獻。我將以謙卑和感恩的心態對待這份榮譽，並堅持不懈地追求卓越。我希望能夠成為激励和影響他人的力量，為社會的發展和進步做出更大的貢獻。

再次感謝評審團和所有支持我的人。獲得這個獎項對我來說意義重大，我將銘記於心，繼續努力向前。我期待著未來的挑戰和機遇，並將以這個獎項為動力。



# 觀塘功樂官立中學

Kwun Tong Kung Lok Government  
Secondary School



## 負責學校老師

謝貴宏老師 Tse Kwai Wang

### 隊員

張嘉明 Zhang Ka Ming

張天柏 Cheung Tin Park Marcus

蔡俊明 Cai Chun Ming

張家豪 Cheung Ka Ho

蔡禮鍵 Choi Lai Kin

蔡峻軒 Choi Tsun Hin

韓詠倫 Han Yong Lun

孔令鈞 Kong Ling Kwan

羅頌棠 Law Oscar

羅惠民 Law Wai Man

梁兆康 Leung Siu Hong

陸銘涵 Lu Minghan

董俊晞 Tung Chun Hei

周舜洋 Zhou Shunyang

招仲賢 Chiu Chung Yin

劉政暉 Lau Ching Fai

甄國華 Yin Kwok Wa

陳燦鋒 Chen Tsan Fung

吳振朗 Ng Chun Long

林岳 Lin Yue

李日朗 Lee Yat Long

陳栢軒 Chan Pak Hin

陳嘉興 Chen Jiaxing

古達正 Gu Dazheng

韓駿曦 Hon Chun Hei Lucas

高德楠 Kao Tak Nam

觀塘功樂官立中學

## 謝貴宏老師

作為一位今學年初接任負責少年警訊的老師，我對今年舉辦的周年會操有著期待及深刻的感受。在此我十分感謝學校對我的信任，亦感謝一眾老師及教官的協助，使訓練活動得以在學校順利舉行，更值得感恩的是同學在短時間的投入，他們不但在密集的訓練中展現了團隊的合作精神，同時在共同目標的驅使下不懼艱辛，勇往直前，他們的努力，獲得了朋輩間的信任及老師的嘉許，也為我帶來了不少的啟示及反思。

首先，數年前疫情無情的到來，奪去的不單單是很多無辜的生命，更同時為教育帶來了很大的衝擊。同學們因欠缺了恆常而又規律的校園生活，在疫情過後返回校園，在課上的堅持難免是短暫，精神難免是欠缺，老師的叮囑亦難免不絕於耳。如何重新建立課堂常規及紀律從而令同學投入課堂無疑是對老師專業的考驗，但在多年教學的經驗下，老師們常為同學準備額外的學習材料，亦令他們最擅於引入資源及運用資源。如此，團隊的訓練無疑是最好的引入及配合，這訓練不但能令同學在重拾紀律的情況下，熟習聆聽指令並跟從指示，最難能可貴的是讓他們體驗團隊的重要性。團隊並不是單單的聚首一堂，而是如何在同一目標下，相互尊重及體諒，從而互助合作，這些正是同學最急需學習的。

如何讓同學更具意義及效果學習團隊的重要性，少年警訊的周年會操使這一切來得簡單及自然。同學們為了參與這一次的會操，在第一次的排練中在教官的指示下，逐漸適應了步操的指令及動作，教官們對同學的動作要求精準及嚴格，讓同學體驗了紀律及提高了自我的要求。由他律到自律，這訓練對於學生的成長是非常重要，教會他們如何堅持及提升自我管理的能力。在一旁觀察中，我十分欣賞同學們能慢慢體驗團隊的重要性，並逐漸嚴格檢視自我，從而建立自信，並願意為了達到目標而付出努力，這些能力將慢慢改變他們，對他們未來的生活有著深遠的影響。



# 香港四邑商工總會 陳南昌紀念中學

HKSYC&IA Chan Nam Chong Memorial College



## 負責學校老師

臧智聰助理校長 Chong Chi Chung  
徐映芬老師 Tsui Ying Fun

## 隊員

林家亮 Lin Jia Liang	黃靜君 Wong Ching Kwan	馮婕 Feng Jie
趙宥晞 Chiu Yau Hai	杜智輝 To Chi Fai	黃曉韻 Huang Hiu Wan
叶惠清 Ye Hui Ging	簡杰文 Parvez Armaan	黃子桓 Wong Chi Wun Marco
張慧茵 Zhang Hui Yin	梁佩英 Leung Pui Ying	劉林鑫 Liu Lin Xin
陳俊希 Chan Chun Hei	鄭建基 Chang Kin Kei	呂健湘 Lui Kin Sheung
莊紫盈 Chong Tsz Ying	周健譽 Chau Kin Yu	
劉晞蔚 Lau Hei Wai Eunice	陳雯婷 Chen Wen Ting	

香港四邑商工總會陳南昌紀念中學

## 臧智聰助理校長及徐映芬老師

「全力以赴、做到最好」-這是我校少年警訊領袖團成立以來一直薪火相傳的信念，很感激葵青警區警民關係組以及各位教官的支持，令本校少年警訊領袖團由2016年成立而今，一直表現優秀。隊員明白到制服團體不僅是穿著統一制服的隊伍，更是一個培養紀律、團隊合作和個人成長的搖籃，通過多元化的活動，如步操、遠足、射擊、義工服務以及國慶等大型活動，讓學生突破自己，增強自信心、責任感和領導才能。這些技能不僅在團隊中、步操比賽中發揮作用，也對他們未來的人生道路起著重要作用。

嚴格的步操訓練，除了提升隊員的體能、步伐協調和隊伍合作外，還培養了他們的堅忍和毅力。記得有一年的步操比賽是在炎熱的天氣下舉行，雖然我校未能奪冠，但憑著充足的準備與堅定的意志，我們一位隊員都沒有倒下。當時的情景，隊員們、老師們、家長們和我仍灑灑在目，而這份精神在團隊傳承至今，希望這種精神可伴隨他們一生，無論是在學業、工作還是家庭中都可應用。

再次感激幾位制服團體的教官翁樹楠教官、梁志剛教官及陳錦輝教官，他們真是功不可沒！他們不但是學生們的榜樣和指導者，還十分關心他們的個人成長，經常督促隊員要有良好的時間管理、待人以禮和誠實正直的操守，並在他們面對挑戰時給予支持和指導，令學生養成正確的價值觀和高尚的品格。

最後，要感謝所有支持本校少訊領袖團的人士，包括校長、校友、教師、家長和同學們，共同為學生們締造了課堂以外的學習機會，讓他們建立樂觀、正向的人生。此外，我十分支持少年警訊的活動，為社會培養更多明日的領袖，服務香港，為國家作出貢獻！



# 伊斯蘭脫維善紀念中學

Islamic Kasim Tuet Memorial College



## 負責學校老師

王家俊訓導主任 Wong Ka Chun  
伍志權訓導助理 Ng Chi Kuen

## 隊員

木偉文 Mutee Ur Rehman  
簡穆漢 Hassnan Khan  
Zahad Khadija  
現雅思 Insar Aqsa  
萬鑑深 Asim Ur Rehman  
Shahr Bano  
Khan Sibgha  
Fatima Mehreen

Razia Bibi  
Bibi Marium  
比雅路 Bibi Arooj  
Azam Malaka  
Muhammad Ibrahim  
沙子打 Sajida Noor  
Marzia Bibi  
Sheraz Mohammad

Abdullah Muhammad  
簡艾特 Aqib Mohammad  
Ali Junaid  
Adan Muhammad  
蘇菲安 Muhammad Sufyan  
Faria Waseem  
伊利沙伯 Alishbah Noor  
現梓君 Insar Zarina

伊斯蘭脫維善紀念中學

## 伍志權訓導助理

身為訓導助理，負責協助管理學校少年警訊領袖團，幾年間整個團隊有重大改變，記得2018年我協助帶領我校的少年警訊領袖團參加周年會操，全隊成員均為非華裔學生。當年使用的口令及步操為英式，對本人而言，雖然我並非步操教官，警隊退休多年，對步操仍是熟識的；但對學生而言，則有一定難度，雖然他們對口令及基本動作有所了解，在校內有定期訓練，亦有義務教官協助，作不定期加操，但始終訓練時間有限，平均一個月都沒有兩個小時，比一個學警一日訓練步操的時間還要少，所以短時間內要令學生達到一定水平，動作一致並非容易。很高興當年的學生能專注練習，避免出現大錯誤，完成整個過程，學生均感到興奮，以能參與會操為榮。學校的訓練一直沒有停止，新加入的人數不斷增加，要採取面試形式去篩選合適隊員，期待下一次的周年會操。

由於疫情及其他原因，周年會操一直未有舉行，加上步操由英式改為中式，變數相當大。對中式步操不太熟識，幸好有機會安排數名學生參加升旗儀式訓練，兩日課程需要學員學習對國旗的認知、口令、步姿等等，真的擔心時間是否充夠。另一方面，由於口令用普通話，所以教官主要用本地話解釋，加入少量英文，互助溝通下，完成整個課程。教育局推行校內升旗儀式，受訓過的學生亦有機會參與校內升旗儀式，及其他機構舉辦的升旗禮。隊員對少年警訊制服的更新十分歡迎，加上去年參加少年警訊舉辦的升旗比賽獲得港島總區亞軍，其他的隊員都表示希望成為升旗隊，即將舉行的周年會操更成為他們的目標。多謝義務教官能在百忙中抽空協助，雖然部份成員是今年九月才加入，連制服亦在趕製中，我期望他們仍能有出色的表現，更進一步吸引更多學生加入中式步操行列，從而加強他們專注力、服從性、默契、紀律、面對困難，創造美好的明天。



# 香港航海學校

Hong Kong Sea School



## 負責學校老師

梁文傑副校長 Leung Man Kit  
周家豪老師 Chow Ka Ho

## 隊員

張森江 Cheung Senjiang  
陳彥銘 Chen Yin Ming Wilson  
許凱霖 Hui Hoi Lam  
陳韋賢 Chan Wai Yin  
關永陽 Kwan Wing Yaung  
梅承斌 Mui Shing Pan  
袁偉傑 Yuen Wai Kit Ivan  
陳敬宗 Chan King Chung

譚竣曦 Tam Chun Hei  
李承熹 Lee Shing Hei  
陳頌衡 Chan Chung Hang Hadden  
曾志清 Zeng Zhiqin  
張柏翹 Cheung Pak Kiu  
謝世杰 Tse Sai Kit  
邱智軒 Yau Chi Hin  
石浩霖 Shek Ho Lam

## 香港航海學校 梁文傑副校長

香港航海學校創立於1946年，為本港全寄宿男校。自設宿舍、水上活動中心、海事訓練大樓等設備，為學生提供多元學習經歷和整全生涯規劃。自2012年開始本校積極推行少年警訊的活動，以培育學生正面價值，計劃將來。在這數十年間，本校得到西區警民關係組的全力協助下，為全校學生舉行多元化的訓練活動，向學生宣揚撲滅罪行的訊息，以達到「青年領袖·滅罪伙伴」理念。

除了滅罪講座外，更有不同類型的活動。包括：提升同學國民教育意識的憲法四十周年升旗儀式、全民國家安全教育日升旗儀式，以及「少年警訊中式升旗比賽2022」（港島區冠軍）都是增加同學對國家的認同；提升同學「愛護動物，尊重生命」的「守護動物」活動；近年，在西區少年警訊的協助下，本校與少年警訊合作為本校學生推行「青少年獎勵計劃」，與此同時香港航海學校更獲得最傑出學校支會獎。在2023年在「少年警訊區際慈善龍舟賽2023」代表西區少年警訊奪得冠軍，同學們與其他少年警訊成員透過龍舟競渡，互相切磋，發揮團隊精神。

香港航海學校於全校推行少年警訊的活動，鼓勵學生成為少年警訊的會員及參加少年警訊的活動，增強學生的責任感，自信心及對社會的承擔，向同學灌輸撲滅罪行的訊息，建立正確的人生觀，以及帶出守法的重要性，以配合學校本年度「勤勞守法·行出善良」的主題。



# 聖公會諸聖中學

SKH All Saints' Middle School



## 負責學校老師

孔美華老師 Hung Mei Wa

### 隊員

張嘉明	Zhang Jiaming	諶茵頌	Sum Yan Chung	黃俊勻	Wong Chun Kwan
小悵佳靖	Omata Yushiyasu	梁安琪	Leung On Kei	伍韋慈	Ng Wai Che
李振軒	Lee Chun Hin	王煊文	Wong Huang Man	任曉楠	Ren Hiu Nam
黃芷淇	Huang Zhiqui	馬志翔	Ma Chi Cheong	李嵐翀	Li Lanchong
曾紫彤	Zeng Tsz Tung	曾崇喆	Tsang Shun Jit	許語嫣	Xu Yuyan
吳旭依	Ng Yuk Yee	朱能銘	Chu Lun Ming	符嫻	Fu Xian
劉夢丹	Lau Mon Dan	越迪文	Yue Tae Man	林海柔	Lin Hairou

## 聖公會諸聖中學 孔美華老師

同學們在籌備周年會操的過程中，展現出了堅持和毅力的精神。我看到他們用心投入到每個動作和技巧的練習中，他們願意付出額外的努力，在假日時依舊投入訓練，並且始終保持著對自己的高要求，這種態度是非常值得稱讚的。

除了努力和毅力，同學們也展現了團隊合作的精神。在訓練中，他們相互支持、互相鼓勵，共同努力達到個人和團隊的目標。這種團結和合作的態度不僅提升了整個團隊的表現，也展現了他們作為學生的優秀品質。他們的進步和成就是不可忽視的。我看到他們在訓練中不斷進步，技術和技能得到了明顯的提升。他們的努力和專注使我相信，他們能夠在這個領域中取得更大的成就。請繼續保持這種精神和態度，相信自己的能力，並繼續努力追求卓越。

另外，我想特別感謝少年警訊對學生的指導和支持。你們為學生提供了比賽的平台，讓他們能夠在比賽中學習和成長。在籌備比賽的過程中，教官和警長都給予學生寶貴的建議和指導，使學生能夠更好地理解和應對各種情況。你們的專業知識和經驗對學生來說是寶貴的資源，讓學生獲得寶貴的經驗。未來希望能夠繼續與少年警訊合作，培養更多優秀的學生。



# 佛教黃鳳翎中學

Buddhist Wong Fung Ling College



## 負責學校老師

潘嘉樺老師 Poon Ka Wah

陳國文老師 Chan Kwok Man

## 隊員

黎哲熙 Lai Chit Hei

柯嘉嘉 Ke Jia Jia

雷駿宏 Lei Chun Wang

梁佩詩 Leung Pui Sze

李鍵宇 Li Jianyu

林銳銘 Lin Ruiming

潘熹彤 Pan Hei Tung

曾家銳 Tsang Ka Yui

吳晶晶 Wu Jingjing

邱鶴琦 Yau Si Ki

余淑鈴 Yu Shuk Ling

庄榮泓 Zhuang Rong Hong

郭璟賢 Kok King Yin

鄭禮言 Zheng liyan

謝懿霖 Tse Yi Lam

黎凱盈 Lai Hoi Ying

許伊琳 Xu Yilin

## 佛教黃鳳翎中學 雷駿宏隊員

我還記得在我小學時期，我看到六年級的同學拿著國旗隨著節奏向台上走去。那挺立的胸膛、有力的步伐，深深地刻印在了我的心中。直到我升到中學，我才有機會接觸中式步操以及升旗。兩年前，我還是中二的學生。原本以為中式步操會很簡單，結果只是練習普通的轉向已經令剛接觸步操的我非常頭疼。但是憑著對升旗的憧憬，我撐住了。經過了一段時間的練習，我終於獲得機會，能夠在學校的週會中升國旗。還記得那時我是一號護旗手，那是我第一次升國旗，我一下一下的將五星紅旗升至頂點。那一刻我認為曾經所流的汗水是值得的。

就這樣訓練了一年多，我加入了少年警訊領袖團，向著更高的天空發展。經過這兩年的步操以及升旗訓練，我得以有能力參加比賽以及外間活動。例如第一屆的少年警訊中式升旗比賽。那一次令我記憶深刻。雖然那次未能晉級決賽，但那是我第一次在校外的地方進行步操和升國旗。這次寶貴的經歷賜予我勇氣和自信。至此之後我也更積極的參與其他活動，例如在國家安全教育日於維多利亞公園擔任護旗手、七月一號慶祝香港回歸的升旗儀式等等，而其中最讓我難忘的便是金紫荊廣場的升旗儀式。

那時我作為少年警訊代表團的隊長參與活動。當我看著護旗方隊整齊劃一地向著旗台走去，隨著我們奏唱國歌，五星紅旗冉冉升起。那一刻我彷彿看到了我們的祖國由艱難的時期慢慢發展成如今世界的大國，讓我不禁為我身為中國人而感到驕傲，或許這正是我們學習步操和升旗的意義所在。經過這幾次的活動也令我對步操以及升旗更加熱愛。或許正如毛主席所說：「世界是你們的，也是我們的，但是歸根結底是你們的。你們青年人朝氣蓬勃，正在興旺時期，好像早晨八九點鐘的太陽。希望寄托在你們身上。」我們正處於舊與新的交接處。此時我更要做好薪火相傳，砥礪奮進的責任，為新的時代作好準備。

在將來，我也會將中式步操以及中式升旗技巧傳承給學校的學弟學妹們。相信他們會成為新鮮血液，不斷進步，超越我們這些學長學姐，將中式步操以及中式升旗更好的傳承下去！



# 惇裕學校

Tun Yu School



## 負責學校老師

林振聲助理校長 Lam Chun Sing

吳航老師 Ng Hong

麥雅琴老師 Mak Nga Kam

## 隊員

夏上博 Xia Bowen Shang Bo

蔡思淇 Cai Siqi

陳禧童 Chan Hei Tung

何思敏 Ho Sze Man

蔡恩澤 Choy Yan Chak

朱紫言 Chu Tsz Yin

劉濤 Liu To

陳浩銘 Chen Ho Ming Allen

劉海楠 Lau Hoi Nam

胡明瀚 Wu Ming Hon

吳凱亮 Ng Hoi Leong

周智傑 Chau Chi Kit

陳德曦 Chan Tak Hei

陳浩明 Chen Haoming

李若詩 Li Ruo Shi

王佳欣 Wang Jiaxin

陳禧朗 Chan Hei Long

黃仲鑫 Wong Chung Kam

劉天朗 Lau Tin Yuet

惇裕學校

## 吳航老師

少年警訊的目標是：「我們鼓勵少訊會員與社會及其他組織並肩攜手撲滅罪行。培訓少訊會員具備條件成為社會未來領袖。引導少訊會員互相激勵打擊青少年罪案。」因為參加少年警訊極有意義，所以本校大力推行和參與。

本校對於學生行為、態度和正確價值觀的培養十分重視，希望透過不同的學習經歷，幫助他們健康成長，讓他們能夠成為未來社會的棟樑和精英，幫助香港和國家的未來發展。

根據香港教育局價值教育的指引文件：學校可培育學生十種首要的價值觀和態度，即：「堅毅」、「尊重他人」、「責任感」、「國民身份認同」、「承擔精神」、「誠信」、「關愛」、「守法」、「同理心」和「勤勞」，作為推動價值觀教育的方向。

上述的理念架構與少年警訊的活動甚有關連，因為自1974年成立以來，少年警訊一直積極策劃及推動多元化的青少年健康活動，增強青少年的責任感，自信心及對社會的承擔，以及向他們灌輸撲滅罪行的訊息。若果學員能夠從小便接觸正面的陽光訊息和參加活動，必然能夠提升他們的正面價值觀，減少負面情緒及增強抗逆和抗壓能力等。同時學員透過參與少年警訊一連串主題活動，身體力行的體驗，不單可以遠離罪惡，而且還可以發揮領導作用，成為同儕的楷模。始終這個世界多一個好人，相對地便少一個壞人；這對社會是一種貢獻，令公共資源更有效地分配和投資。

本校能夠成為少年警訊的合作伙伴，深感榮幸。在這段日子多謝邊界警區派員到校提供訓練和指導，他們的專業精神感染我們每一位學員，就算疲倦仍能精神抖擻地進行訓練，努力不懈。希望在未來的歲月，我們能夠同步前行，再接再厲。

# 全場最優秀隊員及 小隊優秀隊員



觀塘功樂官立中學  
**張嘉明**  
全場最優秀隊員



少年警訊步操隊  
**林梓熙**  
小隊優秀隊員



香港航海學校  
**袁偉傑**  
小隊優秀隊員



聖公會諸聖中學  
**張嘉明**  
小隊優秀隊員



香港四邑商工總會  
陳南昌紀念中學  
**陳雯婷**  
小隊優秀隊員



伊斯蘭脫維善紀念中學  
**古偉文**  
小隊優秀隊員



佛教黃鳳翎中學  
**謝懿霖**  
小隊優秀隊員



惇裕學校  
**夏上博**  
小隊優秀隊員

# 少年警訊學校支會(中學)學生執行委員會

## 少年警訊介紹

少年警訊(簡稱少訊)計劃於1974年成立，為本港最大型的青少年組織之一，總部設於香港警務處公共關係部，而支部分佈於全港21個警區，致力培育青年人成為青年領袖、減罪伙伴。

更多少年警訊介紹詳情：



## 少年警訊獎勵計劃

### IDEAS@JPC

少訊於2022年1月起推出少年警訊獎勵計劃，目的是鼓勵少訊會員積極參與多元化活動。獎勵計劃以年度計算，所有少年警訊活動會分為五個範疇計分。少訊會員必須於五個範疇均獲得指定分數或要求，以獲取銅星、銀星及金星獎項，所有得獎者均獲得簽發獎狀一張，而銀星及金星得獎者更有參與少年警訊大型活動的優先權和交流團的機會。



青年領袖  
減罪伙伴

## 學校支會背景

少年警訊學校支會計劃最早在1975年由警務處推行，並於1979年11月將計劃推廣至全港。

### 目的

教育少年警訊會員  
防止罪行、  
道路安全及  
其他警務相關  
的知識

宣傳少年警訊  
計劃及維持其  
持續發展

向少年警訊會員  
推展專門設計的  
活動計劃，  
並融入學校的  
課外活動之內

## 配合教育局課程發展 需要及支援學校

2022年11月，教育局發佈經修訂的建議學校課程，指定朝着增強學生價值觀教育及個人、社會及人文教育的方向發展。少年警訊新策略「IDEAS@JPC」下的各種活動除可融入學校的課外活動之內，亦可計算在教育局指引「其他學習經歷」中的學生課外活動時數。



## 對學生的好處？

### CCCCCCCCCCCC 創新思維 Innovation

- 激發創新思維
- 提升解難能力



創新科技大賽

八鄉障礙賽



中式升旗比賽



少年警訊周年會操



多元視野 Exposure

- 全方位學習經歷
- 加強國民身份認同
- 領導才能訓練
- 建立正向價值觀
- 促進生涯規劃及發展



珠海太空中心



與龍崗少年警營學員交流

### A CCCCCCCCCC 歷奇鍛鍊 Adventure

- 建立自信心
- 提升抗逆能力以應對轉變



歷奇及領導才能訓練



領袖訓練營

### CCCCCCCCCCCC 協作共創 Synergy

- 提升協作共創能力
- 建立團隊精神
- 幫助和尊重別人



深資領袖委員會



少年警訊周年大會

## 聯絡我們

### 公共關係部社區關係分課1 少年警訊組

電話：2828 7532  
傳真：2200 4304  
電郵：[jpc@police.gov.hk](mailto:jpc@police.gov.hk)  
網站：[www.hkpjpc.org.hk](http://www.hkpjpc.org.hk)



JPC流動應用程式



少年警訊及青少年園地



# 少年警訊獎勵計劃2023

## IDEAS @ JPC

2023年1月1日至12月31日參加 IDEAS 的活動以獲取指定分數，  
並獲得相關推薦，即可獲得金/銀/銅星



取得1000分  
須已獲得銀星 或  
已成為少訊領袖 或  
已完成警務知識  
證書課程



取得500分

50分

50分

150分

### IDEAS

### 活動例子

#### I - Innovation 創新思維

- 少訊中銀香港創新科技大賽
- 其他與「創新思維」相關的活動/比賽

50分

50分

150分

#### D - Discipline 守法自律

- 步操 / 升旗訓練
- 其他與「守法自律」相關的活動/比賽

50分

100分

200分

#### E - Exposure 多元視野

- 交流團
- 義工服務
- 其他與「多元視野」相關的活動/比賽

50分

200分

350分

#### A - Adventure 歷奇鍛鍊

- 領袖訓練營
- 八鄉障礙挑戰賽
- 其他與「歷奇鍛鍊」相關的活動/比賽

50分

150分

300分

#### S - Synergy 協作共創

- 計劃及籌辦由少訊總部或警區/學校支會舉辦的活動

不適用

協助籌辦由總部  
或警區/學校支會  
舉辦的少訊活動

協助籌辦由總部及  
由警區/學校支會  
舉辦的少訊活動



**獎狀**  
少年警訊計劃主席 及 區指揮官簽發



**獎狀**  
少年警訊中央諮詢委員會主席 及  
總區指揮官簽發獎狀

- 優先參與少訊星級活動
- 優先參與交流團



**獎狀**  
少年警訊總名譽會長 (保安局局長) 及  
少年警訊副總名譽會長(警務處處長)  
簽發獎狀

- 優先參與少訊星級活動
- 優先參與交流團